

**Междинен доклад за дейността  
на „ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас“ АД  
за 1-во полугодие на 2016 г.**

*(съгласно чл.100о, ал.(4), т.2 от Закона за публично предлагане на ценни книжа)*

**Обща информация**

“ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас” АД е акционерно дружество със седалище и адрес на управление Република България, гр. Бургас, п.к 8104.

Органи на управление: Общо събрание на акционерите; Надзорен съвет; Управителен съвет.

**Управителен съвет:**

Сергей Михайлович Андронов – Председател на УС  
Илшат Миргазиянович Шарафутдинов – член на УС  
Евгений Владимирович Турлъкин – член на УС  
Димитър Стоянов Добрев – член на УС  
Росен Григоров Григоров – член на УС  
Юрий Анатолиевич Волгин – член на УС

**Надзорен съвет:**

Вадим Николаевич Воробьев - Председател на НС  
Валентин Василев Златев – член на НС  
Румен Стоянов Овчаров – член на НС  
Андрей Николаевич Тихонов – член на НС  
Иван Сергеевич Однолко – член на НС

Дружеството се представлява от Сергей Михайлович Андронов.

**Основен предмет на дейност**

Преработка на нефт, производство на нефтопродукти и нефтохимически и полимерни продукти, отдаване под наем на движимо и недвижимо имущество.

**Наличие на клонове на Дружеството**

Дружеството няма клонове.

**Регистриран капитал и резерви**

Към 30 юни 2016 година регистрираният капитал включва 88,417,183 броя акции, в това число 1 брой “Държавна акция с особени права №1”, собственост на Република България, и 88,417,182 броя обикновени поименни и безналични акции. Всички акции са с номинал от 1 лев.

Към 30.06.2016 година „ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас“ АД не притежава собствени акции.

През отчетния период акциите на Дружеството не са били обект на предлагане на пода на Българската Фондова Борса.

#### Промени в цената на акциите на Дружеството

За отчетния период няма промени в цените на акциите на „ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас“ АД. Сделки с акции се извършват единствено в контекста на чл. 8 /2/ от устава на Дружеството, съгласно който в случай, че който и да е от акционерите в „ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас“ АД, с изключение на мажоритарния акционер, пожелае да продаде или прехвърли всички свои акции или част от тях, то същият следва да отправи писмено предложение първо до мажоритарния акционер.

Важни събития през 1-во полугодие на 2016 г., които влияят върху резултатите на дружеството за отчетния период

1-вото полугодие на 2016 година е първият отчетен период, през който функционира новоизграденият комплекс за преработка на тежки остатъци на база технологията хидрокрекинг на гудрон. Тази инвестиция в основни средства на дружеството в размер на 2 322 млн.лв увеличава дълбочината на преработка на нефтената суровина, като в резултат на това расте делът на светлите (по-скъпи) нефтопродукти в кошницата от продукти, получавани при преработката на единица нефт. Въпреки че новият комплекс от активи все още се настройва с цел намиране на оптимален режим на работа при различни сортове нефтена суровина, неговото пускане в експлоатация е важно събитие, което, при други равни условия, води до повишаване на резултата от дейността на дружеството.

Най-важният фактор за резултата от дейността на всяка нефтена рафинерия е наличието и размерът на положителен марж на пазара на нефтопреработка. Той зависи от съотношението между цената на суровината (преработваните сортове нефт) и цените на готовата продукция на рафинериите (бензини, дизелови горива, авиационно гориво, тъмни нефтопродукти). Това съотношение, от своя страна, зависи от търсенето и предлагането на нефтопродукти на даден пазар. За сравнение на ценовите тенденции на пазара на нефтопреработка в различни времеви периоди се използва марж, формиран при една и съща стандартизирана структура на кошницата от готови продукти. През отчетния период посоченият пазарен марж бе осезаемо по-лош от първото тримесечие на предходната година. Това доведе и до по-слаб резултат от дейността през 1-вото полугодие на 2016 година.

Друго важно събитие през разглеждания период е периодичното спиране на всяка една рафинерия за провеждане на профилактичен или основен ремонт на инсталациите. Практиката на дружеството е тези ремонти да се провеждат през февруари или март, което означава престой на инсталациите през определена част от отчетния период. При подобни престои намалява готовата продукция, съответно, продажбите, докато условно-постоянните разходи се запазват и дори увеличават заради ремонтните разходи. Това води до влошаване на резултата за отчетния период.

През отчетния период държавата увеличи размера на задължителните запаси от нефт и нефтопродукти, които дружеството е длъжно да създаде и съхранява за своя сметка, считано от 30.04.2016 г. Това увеличава оборотния капитал и, съответно, натоварва допълнително дружеството с разходи.

Основни рискове и несигурности, пред които е изправено дружеството по принцип, в т.ч. през останалата част от финансовата година

1. Промяна в размера на пазарния марж в сектор нефтопреработка.

2. Падане на котировките на нефта и нефтопродуктите, което води до загуби както поради обективната продължителност на цикъла на производство (преработване на по-скъпа суровина и продажба на поевтинели вече нефтопродукти), така и поради необходимостта от отразяване на обезценки на наличните големи запаси от нефт, полуфабрикати и готова продукция (в т.ч. на задължителните запаси по Закона за запасите от нефт и нефтопродукти).
3. Поскъпване на енергоресурсите, които представляват съществена част от разходите за преработка.
4. Промяна в данъчното (вкл. акцизното) законодателство и регулаторната рамка на сектор горива.
5. Поява на нови или повишаване на съществуващи екологични изисквания, с които дружеството следва да съобрази дейността си.

### **Информация за сключените големи сделки между свързани лица**

Бизнес-схемата, по която понастоящем работи дружеството, предполага извършването на сделки основно със свързани лица в рамките на вертикално интегрираната нефтена компания ПАО „ЛУКОЙЛ“. Подробна информация за свързаните лица и сделките с тях може да бъде прочетена в Бележка 28 към междинния финансов отчет за полугодieto.

29.07.2016 г.

**Председател на Управителния Съвет**

**С.М.Андронов**